

# EL PERIÓDICO

En la capital 15 cts. semanales

## PARA TODOS

Año VIII — Núm. 2.031

DIARIO DE LA TARDE

Independiente  
y de cultura popular.  
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Calle de Castaños, 55

No se devuelven los originales  
aunque no se publiquen.

Fuera de la capital, 75 céntimos al mes

Alicante: Martes 28 de Mayo de 1918

Pagos por adelantado

### LA VIDA CARA

## El negocio de unos y la miseria de otros

La crisis de los alimentos adquiere cada día en España caracteres agudos como nunca conoció desde el comienzo de la guerra. Las causas pueden ser varias, pero excluidas las complicaciones burocráticas y tratada la cuestión en su total sencillez, podemos proclamar lo siguiente: En España se produce hoy más que nunca; se siembra y se recoje más trigo, más cebada, maíz, centeno y de todos los demás cereales. En las cuencas carboníferas se ha intensificado la explotación y la producción de carbones, es asimismo, mayor que nunca lo fué. Del mismo modo, las fábricas de hilados y tejidos producen más telas y paños que antes de la guerra. Lo mismo puede decirse del cobre, hierro, estaño, plomo, manganeso, etcétera.

Sin embargo, los víveres alcanzan precios exorbitantes; los vestidos han encarecido en un 40 por 100 y también los materiales de construcción y, por consiguiente, los alquileres de fincas urbanas y rústicas. De todo hay más en España y todo se vende más caro. La vida de las clases proletarias, sobre las que pesa principalmente el agobio de la carestía, es cada instante más difícil porque los salarios no han crecido en la proporción de los precios de los víveres. De aquí nace un estado de penuria, de miseria, propicio a todas las propagandas contra la necesaria tranquilidad del Estado en estos tiempos de incertidumbre.

¿Pues a qué se debe el que siendo mayor la producción del suelo español, sea la vida más cara y más difícil? Sigamos mirando la cuestión en su forma más sencilla, que es, probablemente la única verdadera. En primer lugar hay la carencia de importaciones. Esto no depende tanto de nosotros como de causas externas que no está en nuestra mano remediar. Antes traíamos a España muchas cosas que ahora no pueden venir. Cada país en guerra ha absorbido enteramente su producción y aún la de países vecinos y remotos. Nada o casi nada pueden enviar al extranjero de productos agrícolas o minerales. En cuanto a productos manu-

facturados, los países en guerra suelen exportar muy pocos y a precios elevadísimos, pues ya se sabe que todo el esfuerzo de esos pueblos va derechamente a las necesidades de la guerra.

He aquí la causa de que nuestro país se haya convertido casi exclusivamente en un país de exportación. La cual, hecha como se hace aquí todo, sin método ni estudio, a tontas y locas, ha podido enriquecer a unas cuantas docenas de españoles, pero amenaza arruinar a todos los restantes. La codicia de los que se han enriquecido ha despertado la codicia de los que no se enriquecieron y cada cual trata de obtener el mayor lucro posible. En realidad, se ha establecido un pugilato, cuyo resultado es haber hecho imposible la vida a los jornaleros y a las clases medias que tienen que vivir de un sueldo.

El Estado no es bastante robusto en España, no es bastante independiente para luchar contra los productores que son el único sosten del Estado, porque el Estado y el pueblo han vivido en recíproco recelo y desconfianza, en perpétuo divorcio siempre. De ahí que todos los esfuerzos sinceros, sin duda, de la Comisaría de Subsistencias, elevada casi a la categoría de Ministerio, hayan dado en la práctica resultados muy precarios. Ni la Comisaría de Subsistencias, ni los gobernadores civiles han logrado poner un freno a la codicia de abastecedores, productores o intermediarios. No obstante, al punto en que están actualmente las cosas, lo más urgente, lo verdaderamente práctico son las medidas radicales, severas de policía. Por ejemplo, de nada servirá la tasa mientras se autorice, oficial o clandestinamente, la exportación. Se llegará a la ocultación de los alimentos, pero no se logrará abaratarlos. Es decir, que se sale de un mal para caer en otro, porque no se sabe que es peor, si la exagerada carestía de las cosas o la carencia absoluta de ellas.

Es un hecho probado, en apoyo de lo que venimos diciendo, que muchos acaparadores han dejado pudrir grandes existencias de víveres por no lanzarlos al mercado y abaratar de ese modo los precios.

Todas estas cosas han sido posibles aquí por la tolerancia de los Gobiernos con la exportación. Por la

frontera de Francia se ha ido toda la abundancia española y el resultado es la miseria y la inquietud de nuestro pueblo. Y Francia, cada vez está peor; de día en día es más angustiosa la situación de los franceses y más miserable. El hambre metódica, disciplinada, se enseorea de los pueblos, de las ciudades y de los campos. No hay pan, no hay carne. A partir del día 15 de Mayo serán ya tres los días de la semana en que no se venderá carne en Francia.

Y cuanto más crítica es la situación de los franceses más tememos por nuestros escasos víveres empujados por la codicia de productores y acaparadores más allá de la frontera en busca de mayores rendimientos.

Por todos los medios hay que defenderse contra esto, «Charity begin at home», dicen los aliados. Primero somos nosotros y si se quieren evitar las explosiones de indignación popular promovidas por el hambre, si se quiere amortiguar el vterero de inquietudes y revueltas proletarias

resérvese lo que hay en la despensa nacional para nosotros. Al Gobierno toca poner las subsistencias al alcance de las manos humildes y necesitadas. Pero a todos corresponde evitar que se lo lleven fuera de España.

Hasta ahora, los franceses han venido a España desde lejanos pueblos de la frontera a llevarse el pan. De aquí en adelante vendrán también por la carne. ¿Es que no se van a tomar medidas contra esto? No hay derecho a que tengamos que soportar la enorme carestía que pesa sobre nosotros y unos cuantos individuos hagan su negocio con la miseria general exportando víveres.

Hay que ponerse a cubierto de los malos días que vendrán, peores aún, si no somos previsores.

HISPANICUS.

## Se necesitan

oficiales, aprendizas y un oficial, de sastrería.—Sastrería de José B. Martínez Calle Mayor 11, pral.

## AVISO

Se compra papel viejo, a 1'50 pesetas arroba.—Trajos de paño y lana, a 80 céntimos kilo.—Metal viejo, a 1'90 ptas. kilo.—Cobre, a 2'75 ptas. kilo.—Plomo, a 60 cts. kilo.—Lana de colchón, a 2'25 ptas. kilo.

Calle de Artilleros, núm. 7.—(Baratillo).

## Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

PLAZA DE HERNAN CORTES, NUM. 4. 1.º—ALICANTE

## Academia de Corte y Confección

SISIEMA MARTÍ

Dirigida por la Profesora titular

Delfina Martínez Verdú

Plaza de Alfonso XII, núm. 14 principal.—ALICANTE

## Aviso al público

SE PAGA

Lana de colchón a 3 pesetas kilo	Trajos de colores a 0'20 pesetas kilo
Retales de paño nuevo a 1'50 id. id.	Plomo a 0'60 id. id.
Trajos de paño y lana a 1 id. id.	Cobre a 3 id. id.
Cuerdas de cáñamo a 0'75 id. id.	Metal a 2 id. id.
Trajos de algodón blancos a 0'50 id.	Zinc a 1 id. id.
Trajos de algodón negros a 0'60 id.	Papel y cartón viejo 2 ptas. arroba.
NO CONFUNDIRSE, ALMACEN DE	TRAPOS, Calle de la Concepción, 38

# En plena Guerra Mundial

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### Parte alemán

Nauen, (noche). — Nada digno de especial mención hay que señalar de ninguno de los frentes de batalla.

### Parte italiano

Koltano, (oficial). — Las acciones de artillería fueron normales en casi todo el frente, alcanzando gran intensidad en la zona Tonale y Piave inferior y en las pendientes meridionales del Saso Rosso.

En el valle del Brenta, los ataques de las patrullas enemigas, acompañadas de violento tiroteo, de ametralladoras, fusilería y granadas, fueron rechazados por nuestros puestos de vanguardia.

Nuestros aviadores han ametrallado el acantonamiento de tropas enemigas en Asiago y en el Piave.

### Parte francés

Paris, (oficial noche). — Sin acciones de infantería.

Cañoneo al norte y sur del Avre.

### Parte inglés

Londres, (noche). — Han sido rechazadas algunas incursiones enemigas al norte de Bailleul.

Ha habido violento bombardeo de gases al oeste de Huges.

Ayer el tiempo dificultó la aviación; sin embargo arrojamos 300 bombas en los acantonamientos de las cercanías de Armentieres, Merville y Werssenacre y en los diques de Brujas.

En combates aéreos, derribamos ocho aviones obligamos a aterrizar a dos y derribamos a otro a cañonazos.

Durante la noche arrojamos seis toneladas de bombas sobre Peronne, Bapaume y Mericour.

Todos nuestros aparatos regresaron indemnes.

### Las relaciones germano-holandesas

*Acuerdos satisfactorios*

Nauen, (mañana). — El gobierno holandés comunica oficialmente que las negociaciones germano-holandesas, sobre cuestiones económicas, pendientes, han llegado a un fin satisfactorio.

Las deliberaciones sobre el nuevo convenio económico prosiguen activamente.

### Cuba y Méjico

*No hay tensión de relaciones*

Paris. — Un telegrama de La Habana, dice, que el ministro de exterior, desmiente que exista tensión de relaciones entre Cuba y Méjico.

La llamada de los respectivos representantes de ambas naciones, no significa ruptura de relaciones.

### Dos noticias

*Kerensky en Montreal*

Paris. — Ha llegado a Montreal el célebre Kerensky.

*Al frente italiano*

Las tropas americanas irán al frente italiano.

### La guerra al día

*Extracto de operaciones*

Aunque no con mucha intensidad realizaron los alemanes pequeños asaltos contra las posiciones belgas situadas al sur del canal de Nieuport tomando en pequeñas acciones, lo que los belgas habían conseguido en grandes.

En la región del frente occidental hubo vivo fuego de artillería; adquiriendo al anochecer gran actividad especialmente en el sector de Kemmel y al sur del Somme entre Bailleul y Montdidier, punto este último en que las huestes alemanas, derrotaron a los americanos haciéndoles muchos prisioneros.

Cerca de Bucois, emprendieron los ingleses varios asaltos sin conseguir su objetivo.

En el mar los submarinos han hundido últimamente a los aliados 16.000 toneladas de registro bruto.

### Los marinos del 'U-39'

*A Alcalá de Henares*

Cart gena. — En el correo, han salido para Madrid desde donde marcharán a Alcalá de Henares para quedar internados, 21 marineros y cuatro oficiales del submarino «U-39» que entró con averías en este puerto. Les acompañan el teniente de navío don Ramón Gámez y dos contra maestres pertenecientes a la dotación del crucero «Extremadura».

En la estación despidieron a los expedicionarios, el cónsul alemán, algunos marinos y la colonia alemana de Cartagena.

### De Santander

*Reparando averías*

Santander. — Una brigada de marinos de guerra comenzarán hoy a reparar las averías del submarino alemán que entró en este puerto.

*Patrullas de barcos*

Frente al Sardinero se han visto cruzar patrullas de barcos franceses.

### Llegada de naufragos

*Barcos hundidos*

Almería. — Ayer por la tarde han arribado a este puerto tres barcos de vela, conduciendo siete tripulantes de la goleta framera Alurirant-Lafont.

Dicha goleta navegaba de Dakar, para Marsella con granolino.

También han llegado otros nueve tripulantes del bergantín italiano Santa Teresa que llevaba de Málaga para Génova 480 toneladas de plomo.

Estos barcos fueron hundidos por un submarino en la punta de Sabinel a la una y media de la madrugada.

El comandante del submarino condujo a los capitanes a bordo del sumergible, siendo libertados después.

Los naufragos salvaron algunas prendas y víveres siendo muy atendidos en la población.

### La procesión de anteayer

Como estaba anunciado anteayer tarde salió de la iglesia de los Salesianos, la procesión que anualmente se celebra en honor de María Auxiliadora.

Dicho acto resultó solemnísimo, tanto por la gran asistencia de fieles que acudieron a rendir tributo a la sagrada imagen, tomando parte en la ceremonia como por el numeroso público que presenció el paso de la procesión.

Asistieron bajo mazas una representación del cabildo municipal, una sección de la Cruz Roja y la banda infantil de música de los Salesianos.

Cerraba la procesión un piquete de Infantería del Regimiento de la Princesa.

A la llegada a la Iglesia fué acogida con estruendosas vivas la imagen de la Virgen.

La Iglesia estaba profusamente adornada con flores y soberbiamente iluminada.

### NOTICIAS

SE VENDEN dos balcones con sus vidrieras. — Razón, Infanta número 2, tienda

### Banco de Albacete

*Sucursal de Alicante*

*Operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes con interés.*

*Caja de Ahorros.*

*Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4.*

### Ocasión

En la imprenta de este periódico se venden libretas de vales de cincuenta hojas en papel satinado superior a treinta céntimos una.

### Recibos de alquiler

En la imprenta de este periódico se venden recibos de alquiler de casas setenta y cinco céntimos el talonario de cien hojas.

### Al público

En la Papelería de los Sres. Hijos de J. García, Castaños, 55, se han recibido unos magníficos libros lujosamente encuadernados y a precios muy reducidos, en los que se biografían las mayores celebridades como Cervantes, Cristóbal Colón, Julio César, Alejandro Magno, Gonzalo de Córdoba, Napoleón, Jaime I, etc., etc.

También se ha recibido una colección de libros escolares lujosamente encuadernados, dignos de figurar en las mejores bibliotecas.

*No equivocarse, Castaños, 55*

### Chauffer

Don Inocencio Córdoba, inteligente mecánico y experto conductor de automóviles, ofrece sus servicios a quien quiera utilizarlos.

Posee el idioma francés; referencias y cuantos datos más se necesitan se darán en esta imprenta.

### Tarjetas postales

En la imprenta de este periódico se hallan a la venta magníficas y variadas colecciones de tarjetas postales, desde cinco céntimos hasta 50 pesetas.

## Mitín en Zaragoza

Por los sucesos de Agosto

Zaragoza.—Terminado el mitin de las izquierdas que se ha celebrado en esta capital, se le envió a Maura un telegrama, manifestándole que no ofrece garantías de justicia la información judicial acordada por el gobierno, para depurar las denuncias formuladas en el Congreso sobre los sucesos de Agosto y que solo una información parlamentaria, daría plena satisfacción.

## De enseñanza

Contra la reforma del bachillerato

El Debate reproduce la exposición que varios catedráticos del Instituto de Logroño han suscrito contra la manera que ha iniciado el ministro de Instrucción Pública la reforma del bachillerato.

Dicen los catedráticos entre otros razonados argumentos que el nuevo Instituto y Escuela será el engendro de una parcialidad y que con el favor oficial se aspira a dominar a los adversarios.

Añade «El Debate», que la campaña en pró de la libertad de la enseñanza sera difícil de proseguirla eficazmente durante el verano por la necesaria reparación del profesorado de los alumnos.

En el Otoño adquirirá la campaña su debido desarrollo y para entonces dice se organizará un certamen y un congreso pedagógico.

## Plaza de Toros DE ALICANTE

Grandes corridas de toros para los días 29 y 30 de Junio de 1918

— D I A 29 —  
6 hermosos ejemplares 6 de la aplaudida ganadería de Sres. HEREDEROS de D. JOAQUIN PEREZ de la CONCHA

ESPADAS  
Saleri - Angelete - Camará

— D I A 30 —  
Seis toros de la afamada vacada de don Fernando Villalón, antes de Don FÉLIX URCOLA

ESPADAS  
Saleri - Camará - Nacional

Sombra . . . . . 3:50  
Sol . . . . . 2:50

## La epidemia en Madrid

Aumenta el contagio

Sigue en aumento la epidemia reinante en Madrid.

Se han registrado muchos casos de enfermos que han recaído.

Ochenta mil atacados

El número de enfermos es cada día mayor.

Se calcula en ochenta mil el número de personas atacadas en Madrid,

Reglas higiénicas

Los periódicos insertan las reglas higiénicas y preventivas acordadas por la Junta Provincial de Sanidad y que se ha reunido bajo la presidencia del gobernador.

## Los tradicionalistas sevillanos

Nueva Junta

Comunican de Sevilla, que la agrupación tradicionalista de aquella localidad, se reunió en su domicilio social eligiendo nueva Junta directiva.

## La fiesta de la Flor en Valencia

Recaudación escasa

Valencia.—Con gran brillantez se se ha celebrado la fiesta de la Flor.

A pesar de los grandes esfuerzos que se han hecho por las señoritas encargadas de la postulación solo se

ha recaudado la cuarta parte de años anteriores.

Banquete a Bergamín

Ha sido obsequiado con un banquete el exministro señor Bergamín ofrecido por los conservadores.

Regreso a Madrid

Hoy hará el señor Bergamín una excursión a la Albufera acompañado de sus amigos, y al regreso marchará a Madrid.

## La dimisión de Silvela

El Gobierno no la admite

Se confirma que el señor Silvela continuará desempeñando la alcaldía de Madrid.

El Gobierno no le admite la dimisión.

NOTAS ARTISTICAS

## Por los teatros

Orfeón Alicante

En este lindo teatrillo se celebró anoche una función extraordinaria a beneficio del veterano orfeonista y buen aficionado Antonio Oliver.

Se puso en escena «Los chicos de la escuela» y «Las musas latinas» En ambas obras cosechó gran aplausos el beneficiado que estuvo a la altura de los grandes astros del arte de Talia.

Muy bien las Srtas, Soler Braceli, Soler. (E) Millá, Molina, y Palomares y los señores Marco Molina y Rosser.

Salón España

El sábado y ayer se representaron en este cómodo salón, varias zarzuelas y operetas, por la compañía que dirige Jesús Sara.

El público salió satisfecho de la buena interpretación dada a las obras.

## Teatro Principal

La actuación de la compañía de ópera en el decano de nuestros coliseos ha sido todo lo brillante que se podía desear apesar de la poca concurrencia que han tenido.

Rigoletto y Madama Butterfly fueron interpretadas magistralmente y más en la segunda que en la primera escucháronse ovaciones estruendosas llenas de entusiasmo.

La eminente diva Maria Llacer en unión del insigne maestro Pedovani fueron llamados á escena por el público que no se cansaba de aplaudir.

El conjunto de la compañía es admirable.

La señorita Maria Ross y señor Tallien, pusieron de relieve sus excepcionales condiciones de cantantes haciéndoles repetir la inmensa mayoría de los números de la tan conocida y popular obra Rigoletto.

## Tarjetas de Visita

En la imprenta de este periódico se ha recibido un grandioso y variado surtido de tarjetas de visita para señoritas y caballeros desde 1'50 pesetas en adelante, el ciento.

24 Prop. Casa Editorial Maucoi.

dados; 110 marineros; 200 indios de la isla; 10 cañones y 4 folconetes.

Entre los soldados, iban 32 balletteros, 13 anabacuos y 16 hombres indultados.

Toda esta gente estaba distribuida en once compañías, embarcadas en otros tantos buques.

Nuestros amigos Diego de Paredes y Rodrigo de Avendaño, mandaban dos compañías y eran de los capitanes en quienes más confianza tenía Cortés.

Al día 10 de febrero de 1519 se hicieron á la vela, saliendo del puerto de la Habana, dirigiendo el rumbo á la costa de Yucatán, hasta que por fin se detuvieron en la isla de Cozumel.

Hernán Cortés y Marina 21

Seis meses faltaban solamente para que terminase el plazo concedido y mucho tenían que hacer en aquel espacio para que el Oidor les mantuviese su palabra.

Puede juzgarse por lo expuesto el efecto que en los dos jóvenes había de producir la noticia que según Paredes le comunicaba Beatriz desde Cádiz, en cuyo punto se debían embarcar.

Avendaño, después de reflexionar como ya hemos dicho un buen espacio, exclamó:

—Con msyor motivo ahora, amigo Paredes, hemos de unir nuestra suerte á la de Hernán Cortés y procurar por cuantos medios nos sugiere nuestro pensamiento, que se lleve á cabo la proyectada expedición. Por lo tanto, opino que cuanto antes vayamos

## Administración de Correos

Escriba de entrada y salida de los correos en esta oficina y de los servicios que en la misma se prestan.

### SALIDA DE LOS CORREOS

Encina 1.ª expedición, a las 6.  
Correo Murcia 1.ª expedición a las 6.

Correo de la Marina 1.ª expedición, 9:30.

Encina 2.ª expedición, 14.

Conducción a Alcoy, 14:30.

Conducción a Santa Pola 15:30.

Mixto de Murcia, 2.ª expedición 15:30.

Mixto de la Marina 2.ª expedición 16:20.

Correo de Madrid 19:15.

Mixto de Madrid 21:30.

Palma de Mallorca los sábados a las 12:30.

Orán los martes.

Argel los días 5, 15 y 25.

### LLEGADA DE LOS CORREOS

Mixto de Madrid, a las 6.

Palma de Mallorca los viernes a las 7.

Correo de Madrid, 8:30.

Conducción de Alcoy, 9.

Conducción de Santa Pola, 9.

Mixto de la Marina 9:40.

Correo de Murcia 12:15.

Encina 1.ª expedición, 12:50.

Correo de la Marina, 16:30.

Mixto de Murcia, 21:10.

Encina 2.ª expedición, 21:20.

Orán los domingos.

Argel los días 2, 12 y 22

### SERVICIOS

Giro postal. De 9:30 a 13.

Caja postal de ahorros. De 9:30

los todos los días excepto los viernes que no hay servicio.

Certificados y valores. De 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30. Los domingos no hay servicio de 13 en adelante.

Paquetes postales. De 10 a 13, de 14 a 15 y de 16:30 a 18:30.

Apartado oficial y particular. De 8 a 14 y de 15:30 a 17. Los domingos no hay servicio de 14 en adelante.

Lista de correos. Las mismas horas que el apartado, pero después de despachado éste.

Impresos. Hasta una hora antes de salir los correos.

Periódicos. Presentados por empujones numerados por líneas, hasta treinta minutos antes de la salida de cada correo.

Reparto de correspondencia. Salen los carteros a las 9:30, a las 13:30, a las 16:45. En todos los repartos se distribuye la del interior. Los domingos solo se efectuará el primer reparto.

Buzones. Se recojen a las 11:15, a las 14, a las 17:15 y a las 20:15. En el momento de las estaciones cinco minutos antes de la salida de los trenes, y en la Administración, tres minutos antes de la salida de los correos. Los de los tranvías de Muchamiel y San Vicente se recojen a la llegada de los mismos.

Peatones. Los de Muchamiel y Argel a las 10:15. Los demás a las 12:30.

Reclamaciones. De 10 a 12.

A la llegada de los correos se cerrarán las ventanillas el tiempo preciso para efectuar las operaciones de recepción y entrega.

## Entrada y salida de los trenes correos

### ENTRADAS

Correo de Madrid, a las 8:00.

Mixto de Madrid, a las 6.

La Encina, a las 12:50.

Correo de Murcia, a las 12:15.

Mixto de Murcia, a las 21:10.

Andalucía, a las 21:20.

Alcoy, a las 7.

Correo de la Marina, a las 15:50.

Mixto de la Marina, a las 9:30.

Palma de Mallorca, los viernes.

Orán, los domingos.

Argel, los días 2, 12 y 22.

### SALIDAS

Correo de Madrid, a las 20:00.

Mixto de Madrid, a las 22:00.

La Encina, a las 6.

Correo de Murcia, a las 6:30.

Mixto de Murcia, a las 16:00.

Andalucía, a las 14.

Alcoy, a las 13.

Correo de la Marina, a las 10:15.

Mixto de la Marina, a las 16:15.

Palma de Mallorca, los sábados.

Orán, los martes.

Argel, los días 5, 15 y 25.

## D. Juan Tenorio

Se halla a la venta en la imprenta de este periódico, Castañes 55 el precioso drama del Sr. Zorrilla al precio de una peseta. También tenemos a la venta la novela de D. Juan Tenorio a cincuenta céntimos una

RECUERDE  
USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

ELÍXIR CALLOL

FUERZA, VIGOR  
Y JUVENTUD

Los Médicos le llaman el  
REMEDIO DE LOS  
DÉBILES



SE VENTA EN FARMACIAS Y HERBERIAS

## Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el Moro de Venecia. La Dama de las Camelias.—Los amantes de Teruel. Catalina Howard.—Diego Corrientes.—La Viejecita.—Abelardo y Eloísa.—La Africana.—Flor de un día. Ramón Lescant.—Pablo y Virginia.—La Huérfana de Bruselas.—Don Juan Tenorio.—El Barbero de Sevilla.—Aida.—Las espigas de una flor.—Hernán Cortés y Eloísa.—Julietta y Romeo.—El Trovador.—La Verbena de la Paloma.—Hernani.—El rey de los Campos.—José María.—Luis Candela.—El Persepolis.—Carín.—Los siete niños de Egipto.—Juan José D. Juan de Serrallonga.—Los dos pilletes.—Carmen.

Imprenta Hijos de J. García

Castaños, 55

á ver á nuestro amigo, y puesto que ya es doble el interés que nos impulsa, evitamos que se malogre nuestro proyecto.

—Yo os dije la razón que había para que no pueda obrar al instante en ese asunto, por más que como vos estoy interesado en que se realice lo que apetecemos.

—Dejadlo á mi cargo que yo os prometo que alanzaremos lo que os dije sin menoscabo de vuestro honor que estimo en tanto como el mío.

—Haced lo que mejor os plazca.

Los dos caballeros se dirigieron hacia el alojamiento de Cortés.

Avendaño fué quien tomó la palabra, y de tal modo supo excitar los recelos del valeroso extremeño, que éste se apresuró á dar las órdenes ne-

cesarias para poderse dar á la vela á la mayor brevedad.

Hizo la distribución de cargas, y cuando esto estuvo dispuesto, se fué á ver á Barba.

Largo rato estuvo en su compañía, y por fin pudo sacarle que había recibido orden de prenderle, pero que no se hallaba dispuesto á cumplirle.

Tampoco estaba Hernán Cortés en ánimo de dejarse prender, máxime contando con las fuerzas que tenía.

Así fué que una vez entre los suyos dispuso el embarque, pasó revista de sus fuerzas y según las noticias que nos dieron los historiadores de aquellos sucesos las fuerzas con que se embarcó el célebre conquistador de Méjico, eran las siguientes: 553 sol-